



Το Κέντρο Εκπαίδευσης και Πιστοποίησης «Ο Οικοδόμος»

Η ιδέα

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2008/C111/01, κάθε κράτος – μέλος θα πρέπει να φροντίσει, ώστε οι εργαζόμενοι σε όλους τους τομείς να εξασφαλίσουν πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων, σύμφωνα με τα Πρότυπα Επαγγελματικά Προσόντα.

Όσον αφορά την οικοδομική βιομηχανία στην Κύπρο, υπήρξε πρόνοια στη Συλλογική της Σύμβαση που συνομολογείται μεταξύ της Ομοσπονδίας Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (ΟΣΕΟΚ) και των Συντεχνίας Οικοδόμων Ξυλουργών Μεταλλωρύχων και Γενικών Εργατών Κύπρου ΠΕΟ και Ομοσπονδίας Οικοδόμων Μεταλλωρύχων και Συναφών Επαγγελματιών Κύπρου ΣΕΚ, για προώθηση της πιστοποίησης των επαγγελματικών προσόντων καταρχήν σε τεχνικά επαγγέλματα της βιομηχανίας.

Για την υλοποίηση της πρόνοιας αυτής υπογράφηκε συμφωνία Κοινοπραξίας μεταξύ της ΟΣΕΟΚ και των Συντεχνιών Οικοδόμων ΠΕΟ και ΣΕΚ η οποία προέβλεπε τη δημιουργία Εκπαιδευτικού και Εξεταστικού Κέντρου στο πλαίσιο του Συστήματος Πιστοποίησης Επαγγελματικών Προσόντων και έγιναν άμεσα ενέργειες για αξιοποίηση του Σχεδίου Ενίσχυσης των Υποδομών και Συστημάτων της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ).

Ετοιμάστηκε μελέτη Σκοπιμότητας και Βιωσιμότητας για τη δημιουργία του Κέντρου Εκπαίδευσης και Πιστοποίησης “Ο Οικοδόμος”. Η Μελέτη κατέδειξε τόσο τη βιωσιμότητα του Κέντρου όσο και την προοπτική του για διεύρυνση με την προσφορά καινοτόμων προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης σε συναφή επαγγέλματα με τους οικοδόμους.

Η πρόταση της Κοινοπραξίας που υποβλήθηκε στην ΑνΑΔ για παροχή ενίσχυσης της υποδομής του Κέντρου εγκρίθηκε και στην συνέχεια υπογράφηκε μεταξύ της Κοινοπραξίας και της ΑνΑΔ ειδική συμφωνία για ενίσχυση των υποδομών και Συστημάτων Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Το έργο

Η Κοινοπραξία, παράλληλα με τα πιο πάνω προχώρησε στο σχεδιασμό και στην ανέγερση κτιρίου για τη στέγαση του Κέντρου στη Νήσου, στον παλαιό δρόμο Λευκωσίας - Λεμεσού, απέναντι από την Ιδιωτική Σχολή ΦΟΡΟΥΜ. Το κτίριο παραδόθηκε από τον Εργολάβο στην

Κοινοπραξία το Νοέμβριο του 2018 και προγραμματίζεται να ξεκινήσει τη λειτουργία του τον Ιανουάριο του 2019.

Το Κέντρο Εκπαίδευσης και Πιστοποίησης "Ο Οικοδόμος", ένας κοινός στόχος πολλών ανθρώπων γίνεται πραγματικότητα και είναι κοινό απόκτημα Εργαζομένων και Εργοδοτών.

Το κτίριο που έχει εμβαδόν περικλειστων χώρων 460 τ.μ. και καλυμμένου υπόστεγου 115 τ.μ. περιλαμβάνει χώρους υποδοχής, γραφεία διοίκησης, δύο αίθουσες διδασκαλίας, χώρο ενός εργαστηρίου για την πρακτική, χώρους εκτόνωσης και υγιεινής, ακάλυπτες βεράντες και άνετους χώρους στάθμευσης.

Διαθέτει κατάλληλο υλικοτεχνικό εξοπλισμό για τη διεξαγωγή Προγραμμάτων Κατάρτισης και για Πιστοποίηση Πρότυπων Επαγγελματικών Προσόντων.

Η λειτουργία

Προγραμματίστηκαν έγκαιρα και υποβλήθηκαν οι προδιαγραφές έξι Προγραμμάτων Κατάρτισης στην Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού. Τα Προγράμματα αυτά που θα υλοποιηθούν το πρώτο εξάμηνο του 2019 είναι τα ακόλουθα:

- 1. Διεύθυνση εποπτεία έργου επίπεδο 6 - διάρκεια 60 ώρες**
- 2. Οικοδομική επίπεδο 1 - διάρκεια 9 ώρες**
- 3. Οικοδομική επίπεδο 3 - διάρκεια 30 ώρες**
- 4. Επεξεργασία και τοποθέτηση χάλυβα επίπεδο 3 - διάρκεια 21 ώρες**
- 5. Κατασκευή καλουπιών επίπεδο 3 - διάρκεια 24 ώρες**
- 6. Χρωματισμοί διακοσμητικά επιχρίσματα επίπεδο 2 - διάρκεια 12 ώρες.**

Στο Κέντρο θα διδάξουν Πιστοποιημένοι Εκπαιδευτές Επαγγελματικής Κατάρτισης που έχουν ευρεία πείρα σε Μελέτες, Επιβλέψεις, Κατασκευή, Διεύθυνση, Διαχείριση Συμβολαίων Οικοδομικών και Τεχνικών Έργων του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

Με παραδείγματα από την καθημερινή πράξη θα παρουσιαστούν και θα εξηγηθούν όλες οι εργασίες για κάθε Πρόγραμμα Κατάρτισης όπως καθορίζονται στο αντίστοιχο Πρότυπο Επαγγελματικό Προσόν.

Παράλληλα με τα πρακτικά θέματα που θα δοθούν, οι Καταρτιζόμενοι θα αποκτήσουν και την θεωρητική τεκμηρίωση για τις εργασίες τους με τρόπον ώστε να κατανοήσουν τις διαδικασίες κατασκευής, να αποκτήσουν εμπειρίες στη διαχείριση και επίλυση προβλημάτων και παράλληλα να προετοιμαστούν για την Πιστοποίησή τους.

Τα Προγράμματα Κατάρτισης θα βοηθήσουν τους Καταρτιζόμενους στη βελτίωση της απόδοσής τους και στις προοπτικές ανέλιξής τους.

Οι Εργοδότες θα επενδύσουν στον ανθρώπινο παράγοντα διασφαλίζοντας έτσι την ποιοτική εκτέλεση των Κατασκευών, την απρόσκοπτη και έγκαιρη εκτέλεση των Έργων που αναλαμβάνουν και την αύξηση του κύκλου εργασιών τους.

Όλα τα προγράμματα επιχορηγούνται και υπάρχει δυνατότητα συμμετοχής ανέργων σύμφωνα με τα κριτήρια της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Οι ενδιαφερόμενοι Εργαζόμενοι και Εργοδότες μπορούν να επικοινωνήσουν με το Κέντρο Εκπαίδευσης και Πιστοποίησης "Ο Οικοδόμος" για περισσότερες πληροφορίες, ενημερωτικά φυλλάδια και δηλώσεις συμμετοχής Τηλ. 22753628.

Η επιτυχία ως προς την επίτευξη των πιο πάνω στόχων του Κέντρου μας, θεωρείται δεδομένη.

Γιώργος Χριστοφόρου
Διευθυντής του Κέντρου Εκπαίδευσης και Πιστοποίησης "Ο Οικοδόμος"

Λευκωσία, 04 Ιανουαρίου 2019